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Емпатійна культура як стрижневий компонент професіоналізму вчителя, 

у тому числі вчителя музичного мистецтва, значною мірою впливає на всі 

складники його діяльності. Емпатійні властивості особистості вчителя 

музичного мистецтва виступають як умова успішності його професійної 

діяльності, заснованої на гуманістично орієнтованому підході до встановлення 

контакту з учнем, що сприяє взаємному розкриттю суб’єктів педагогічної 

взаємодії [2, с. 803]. Емпатійна культура вчителя спрямована на гуманізацію 

його взаємодії з учнями. 

Гуманізацію, тобто «олюднення» освіти, С. Гончаренко характеризує як 

побудову стосунків учасників освітнього процесу на основі зміни стилю 

спілкування – від авторитарного до демократичного, подолання жорсткого 

маніпулювання свідомістю вихованців, практики індоктринації учнів і 

студентів – нав’язування їм непорушних стереотипів мислення, догм, які не 

піддаються критиці [1, с. 156]. 

Отже, формування емпатійної культури вчителя музичного мистецтва 

необхідно вимагає розглядати цей процес у вимірах гуманістичної парадигми. 

Ідеї гуманізму і гуманізації освіти та концепції їх реалізації в педагогічній 

практиці розкрито в працях таких китайських учених, як Гао Ці, Гуань Тяньчун, 

Інь Цзидун, Конфуцій, Лю Люшен, Юань Гуйжень та ін. У контексті порушеної 

проблеми значимими є праці китайських учених (Хуан Цзі, Го Ціцзя, Фен 

Чжоучжо та ін.), у яких розкрито концепцію виховання якісних характеристик 

особистості – «суч-жи цзяоюй». Дослідження Ван Цзе-нуна, Дін Вандіня, Ду 

Яньяня, Лі Цзюньюня, Ли Яньхуэя, Цао Хуйіня та інших китайських учених 
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дають можливість зіставити тенденції гуманізації освіти, перебіг її реалізації в 

системі вищої педагогічної освіти Китаю, України та інших країн, виявити їх 

загальне та особливе, знайти ефективні форми та оптимальні шляхи розвитку 

національних систем освіти [3]. 

У процесі наукового пошуку з’ясовано, що гуманістична парадигма 

освіти визначається як провідний аспект її модернізації і стає головним 

принципом розробки державної політики у сфері освіти як в Україні, так і в 

КНР. Означена парадигма, зокрема, передбачає розвиток індивідуальності, що 

формується на базі сучасної культури та широких знань, високого соціально-

психологічного і педагогічного професіоналізму. Із огляду на вище зазначене, 

можна стверджувати, що серед численних варіантів реорганізації вищої 

педагогічної освіти гуманізація та гуманітаризація мають бути ключовими 

напрямами розвитку, із якими пов’язана підготовка вчителя, у тому числі 

вчителя музичного мистецтва, нового типу. 

У процесі розвитку в сучасній системі вищої педагогічної освіти в Китаї 

можна виділити такі тенденції: 

 професіоналізація педагога; створення та вдосконалення варіативної 

моделі підготовки майбутніх учителів; 

 диверсифікація вищої педагогічної освіти; перехід від замкненого до 

відкритого її стану; 

 інтеграція професійної підготовки та постпрофесійної перепідготовки 

педагогів; 

 перехід вищої педагогічної освіти з кількісного зростання до якісного 

розвитку. 

Проте слід констатувати, що в китайській педагогічній освіті на 

нинішньому етапі її розвитку ще немає явно вираженого переходу від 

авторитарної до гуманістичної освітньої парадигми. Слід зазначити, що багато 

в чому гальмування гуманістично орієнтованих реформ у КНР пояснюється 

великими труднощами, які пов’язані з тим, що китайська освіта довгі роки 

будувалася за радянським зразком, який певною мірою мав традиційно-
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авторитарний характер.  

Слово «гуманізм» для системи освіти позначає тенденцію у розвитку 

науки як соціального інституту, що стверджує абсолютну цінність та гідність 

людини та особистості як суб’єкта освітньо-виховної діяльності та відносин. 

Гуманістичний підхід є науковою ідеологією та філософсько-педагогічним 

світоглядом сьогодення у всіх розвинених країнах світу. Проте в КНР дотепер 

немає цілісно оформленої концепції гуманістичної освіти. Хоча в країні й 

існують значні напрацювання в галузі підходів до гуманізації освіти, сьогодні 

ще немає її цілісно оформленої концепції. починають розроблятися особистісно 

орієнтовані технології навчання та виховання здобувачів різного рівня. І саме 

під час вирішенні завдань, поставлених перед гуманізацією освіти КНР, гостро 

відчуваються слабкості теоретичної бази щодо розв’язання вказаної проблеми. 

Значна кількість учителів і викладачів у КНР, визнаючи перевагу 

гуманістичної спрямованості педагогічної освіти, усе ще зберігає 

технократичне педагогічне мислення, і в них все ще недостатньо сформований 

гуманітарний стиль нового мислення, ядром якого є методологічна культура 

педагога-гуманіста. діалогічні відносини у навчанні. Виникають труднощі в 

застосуванні інноваційних форм, методів, технологій професійної підготовки 

майбутніх учителів, у тому числі в процесі формування в них емпатійної 

культури, у вимірі гуманізації освіти. Це зумовлюється професійними 

установками викладачів та досвідом попередньої предметної діяльності як 

викладачів, так і студентів. Водночас можна припустити, що перехід з 

авторитарних позицій в освіті на гуманістичні можливий лише за відповідної 

зміни професійно-педагогічного світогляду як у здобувачів вищої педагогічної 

освіти, так і в педагогічних працівників закладів освіти [3]. 

Отже, гуманістична парадигма освіти передбачає насамперед цінність 

людини, свободу її думок, поведінки, вчинків, гармонію стосунків, свободу 

вибору, максимальне сприяння розвитку чуттєвості, тактовності, толерантності 

особистості вчителя, збагаченню його внутрішнього світу, що визначає 

надзвичайне значення означеної парадигми для формування емпатійної 
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культури майбутнього вчителя музичного мистецтва. Водночас можемо 

констатувати, що ідея гуманізації вищої педагогічної освіти в Китаї ще не 

отримала достатньо глибокого та всебічного розуміння. У педагогічній 

практиці вишів Китаю недостатньо склалися суб’єктно-суб’єктні відносини між 

викладачем і студентами та партисмпативні відносини між ними в освітньо-

виховній діяльності. Ці проблемні питання вимагають вирішення як у процесі 

професійної підготовки майбутнього педагога-музиканта в цілому, так і під час 

формування в них емпатійної культури. 
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